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高三数学（文科）参考答案及评分标准       

                                                     2013.5
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.
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三、解答题：本大题共6小题，共80分.若考生的解法与本解答不同，正确者可参照评分标准给分. 
15．（本小题满分13分） 
（Ⅰ）解：设等比数列
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      因为 
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（Ⅱ）解：由（Ⅰ）得 
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16．（本小题满分13分）
（Ⅰ）解：由三角函数定义，得 
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（Ⅱ）解：依题意得 
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      依题意得 
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因为 
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17．（本小题满分14分）
（Ⅰ）解：由左视图可得 
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（Ⅱ）证明：取
[image: image51.wmf]PC

中点
[image: image52.wmf]Q

，连结
[image: image53.wmf]EQ

，
[image: image54.wmf]FQ

．                             ………………5分
由正（主）视图可得 
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又因为
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因为 
[image: image69.wmf]Ë

AE

平面
[image: image70.wmf]PFC

，
[image: image71.wmf]Ì

FQ

平面
[image: image72.wmf]PFC

， 

所以 直线
[image: image73.wmf]AE

∥平面
[image: image74.wmf]PFC

．                                       ………………9分
（Ⅲ）证明：因为 
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因为 
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因为 
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18.（本小题满分13分）
（Ⅰ）解：
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（Ⅱ）解：方程
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② 当
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19．（本小题满分14分）

（Ⅰ）解：依题意，
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当且仅当 
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20．（本小题满分13分）

（Ⅰ）解：当
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由满意指数的定义知，
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（Ⅲ）证明：设排列
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依题意进行操作，排列
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所以，新排列的各项满意指数之和比原排列的各项满意指数之和至少增加
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